Pressemitteilung · Theater Altenburg Gera

Sommertheater von Altenburg bis Gera - Programmvorstellung

Nach sieben Monaten auferlegter Spielpause soll es im Juni endlich wieder Theater und Konzerte vor Publikum geben. Am Theater Altenburg Gera ist für Freitag, den 4. Juni 2021, der Beginn des knapp drei Monate umfassenden Sommertheaters geplant. Einmalig wird es keine Sommerpause geben sondern ein fast durchgängiges Theaterangebot bis Ende August, welches die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter durch individuelle Urlaubsverschiebungen ermöglichen.
Dann kommen ca. 25 verschiedene Programme aus den Genres Oper, Operette, Musical, Schauspiel, Ballett, Konzert und Puppentheater auf die Bühne. Hauptsächlich wird in Gera direkt neben dem Theater auf einer Freilichtbühne (vor der Bühne am Park) und in Altenburg im Theaterzelt gespielt. Das Zelt kann optional durch Öffnung der Seitenwände auch als Freiluftspielstätte umfunktioniert werden.
An diesen beiden Spielorten werden die Premieren „TanzLust“ (Ballettgala), „Hedwig and the Angry Inch“ (Musical von Stephen Trask), „Der Barbier von Sevilla“ (Komische Oper von Gioacchino Rossini), „Der Kontrabaß“ (Monolog von Patrick Süskind), „Die ganze Welt ist himmelblau!“ (Operettenkomödie von Thomas Wicklein), „Pudels Kern … / Leben und Geben …“ (Kabarettistisch-musikalisches Doppelprogramm), „Das Lied von der Erde“ (Sinfonie für Gesang, Tanz und Orchester), „Mein Freund Bunbury“ (Musical von Gerd Natschinski) und „Extrawurst“ (Vereinssitzung in zwei Akten von Dietmar Jacobs und Moritz Netenjakob) aufgeführt. Außerdem präsentiert das Philharmonische Orchester Altenburg Gera mehrere Konzertprogramme wie z.B. „Tango Nuevo“ zum 100. Geburtsjahr von Astor Piazzolla, „Summertime“ u.a. mit Werken von Aaron Copland, George Gershwin und Leonard Bernstein sowie „Nessun Dorma“ als italienische Operngala mit beliebten Arien und Duetten. 
Eine spektakuläre Uraufführung wird das Mystery-Musical „Krabat“ von Manuel Kressin und Olav Kröger, welches vom 2. bis zum 31. Juli 2021 an der Bockwindmühle in Lumpzig zu sehen sein wird.
Als großes Sommerevent in Kooperation mit den Städten Altenburg und Gera findet die „Gypsy Night mit Roby Lakatos & Orchester“ am Freitag, 25. und Samstag, 26. Juni 2021 jeweils 21.00 Uhr auf dem Marktplatz in Altenburg sowie am Mittwoch, 7. und Donnerstag, 8. Juli 2021 jeweils 20.00 Uhr auf der Hofwiesenpark-Bühne in Gera statt.

Welche Maßnahmen zum Infektionsschutz für die jeweiligen Veranstaltungen gelten, hängt von den aktuellen Regelungen ab. Das Publikum wird gebeten, sich vorab über die Website www.theater-altenburg-gera.de oder telefonisch unter 0365 8279105 (Gera) bzw. 03447 585160 (Altenburg) zu informieren. Der Kartenvorverkauf erfolgt über die Theaterkassen und online zunächst wochenweise immer ab Dienstag für die laufende Woche bis Sonntag. Die Theaterkasse in Gera (Bühne am Park, Theaterplatz 1) öffnet ab dem 1. Juni jeweils Di./Mi. 14.00-17.00 Uhr und Do./Fr. 14.00-18.00 Uhr.
[bookmark: _GoBack]Die Theaterkasse in Altenburg öffnet ab 1. Juni im Theaterzelt (Teichpromenade 36) und voraussichtlich ab 3. Juni in der Tourismusinformation Altenburger Land (Markt 10) jeweils Di./Mi. 14.00-17.00 Uhr und Do./Fr. 14.00-18.00 Uhr.
Kassenöffnung und Einlass am Veranstaltungsort erfolgen jeweils 30 Min. vor Veranstaltungsbeginn.

